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Důvěra podnikatelů se v lednu zvýšila v odvětvích průmyslu, obchodu a mírně i ve
vybraných odvětvích služeb. Ve stavebnictví se podruhé v řadě snížila.

„Po pětiměsíčním nepřetržitém poklesu byl v průběhu prosince a ledna zaznamenán růst důvěry v
odvětví průmyslu. Tuto pozitivní informaci je ale nutné hodnotit velice opatrně, protože mezi
respondenty je patrná velká nejistota ohledně budoucího vývoje. To dokládají i výsledky čtvrtletního
průzkumu bariér růstu, v rámci kterého průmyslové podniky označily za hlavní překážku růstu
produkce nedostatečnou poptávku,“ uvedl Jiří Obst, vedoucí oddělení konjunkturálních průzkumů
ČSÚ.

ezi spotřebiteli se důvěra v ekonomiku výrazně zvýšila. V lednu se meziměsíčně snížil počet
domácnosti hodnotících svojí současnou finanční situaci hůře, než tomu bylo v předchozích dvanácti
měsících. Ve srovnání s prosincem se zároveň snížil počet respondentů očekávajících její další
zhoršení v následujících 12 měsících. Oproti minulému měsíci se domácnosti také méně obávají
zhoršení celkové ekonomické situace. V začátku nového roku se navíc snížil podíl spotřebitelů, kteří
se domnívají, že současná doba není vhodná k pořizování velkých nákupů.

„V lednu sice většina sledovaných ukazatelů spotřebitelského průzkumu zaznamenala meziměsíční
zlepšení, nicméně mnoho z nich stále vyznívá výrazně hůře ve srovnání s dlouhodobými průměry. Na
začátku nového roku poklesl počet domácností, které hodnotí svou současnou finanční situaci hůře
než v předchozích dvanácti měsících. Stále ale přibližně 28 % z nich uvádí, že sotva vyjdou se svými
finančními prostředky a 10 % musí sáhnout do úspor nebo si půjčovat,“ sdělila Anastasija Nejasova z
oddělení konjunkturálních průzkumů ČSÚ.

Detailnější informace o vývoji podnikatelské a spotřebitelské důvěry naleznete v doplňující informaci
k RI konjunkturálních průzkumů.

***

V lednu 2023 dochází k standardní úpravě základny pro výpočet bazických indexů hodnocených
v rychlé informaci ČSÚ. Pro rok 2023 bude bazické období vypočteno jako průměr údajů za období
leden 2003 až prosinec 2022. Dlouhodobý průměr se přepočítává jednou ročně a to vždy v termínu
publikování rychlé informace za leden.
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